



Открытие экологического отделения и обновлённой парковой зоны запланировано на весну 2013 года

## Юннаты получают экодом

В Екатеринбурге началось строительство здания экологического отделения Дворца молодёжи

Алёна ГАГАРИНА

Новое двухэтажное здание для юных экологов будет расположено на территории парка им. 50-летия ВЛКСМ, в районе улиц Ясная-Чкалова.

Размер площади, отданной под застройку, составляет два гектара. Предполагается, что участок будет разделен на две зоны: садово-парковую и учебно-исследовательскую. В саду разместится тепличный комплекс с овощехранилищем, в парковой части – ротонда, цветочные клумбы и дорожки, рядом с которыми будут располагаться скамейки для отдыхающих. Там же планируют посадить более двухсот деревьев ценных пород: дубы, ели, клёны, кедры и другие.

Двухэтажное здание возведут в учебно-исследовательской части. По словам руководителя экологического отделения Юлии Коркиной, в нём будут располагаться самые разные помещения, например, отдельный зал для аквариумов, изолятор для вновь прибывающих или больных животных, промывочная и кормокухня. По соседству обустроят актовый зал на 300 мест, зимний сад и лабораторные кабинеты, где дети будут проводить исследования. Добавим, что на сегодняшний день в отделении экологического образования учатся свыше 500 детей и подростков. На то время, пока продолжается строительство, станция юных натуралистов будет оставаться в прежнем здании на Шейнкмана, 113а.

# 18 им уже!

Учителя и раньше постоянно жаловались, что мотивация у старшеклассников к учёбе хромает. Но теперь последние рычаги влияния пропали. По федеральному закону «Об образовании» государство обязано давать общее образование только до 18 лет. Если несовершеннолетний не учится, то его будет разыскивать инспектор по делам несовершеннолетних. 18-летнего прогульщика искать никто не будет. Администрация может его не аттестовать и отчислить с чистой совестью, если тот нарушает устав учебного заведения.

–Задача учителя – дать понять ученику, что он уже взрослый, сам несёт ответственность за свои поступки. Имеет определённые обязанности, более широкие, чем когда-то, – говорит уполномоченный по правам ребенка в Свердловской области Игорь Морозов. Среди обязанностей, кстати, есть и воинская. По областной комиссариат идёт школьникам навстречу. Тем, кто только окончил учебное заведение после 18, даётся возможность поступить в вуз. Но если не удалось... В следующий раз придётся пойти в армию. Со взрослого человека спрашивают по-другому и за проступки.



–За совершение административных правонарушений в 18-летнем возрасте школьник отвечает перед законом как взрослый человек. Об этом зачастую «взрослые» школьники забывают. Ответственность наступает в соответствии с нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, – объясняет председатель территориальной комиссии Ленинского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав Ольга Берзина. Допустим, гуляют два одноклассника – одному 17

лет, другому 18, решили выпить пиво. Старший купил на двоих, а может, просто предложил младшему глоток... Но по закону его поступок уже можно расценить как «вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива». В соответствии со статьёй 6.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях штраф в размере от 100 до 300 рублей. Ответить придётся лично, на поддержку родителей можно уже не рассчитывать. К 17-летнему ученику применимы только так называемые меры общественного воздействия, в частности, предупреждение. Мечтая быстро подрасти, школьники не думают о той ответственности, которая

### КСТАТИ

Возраст, в котором молодой человек считается совершеннолетним, в каждой стране свой. На Кубе это 16 лет, в Японии – 20. В США молодёжь получает те или иные права постепенно. Например, в Нью-Йорке водить машину можно с 16 лет, покупать сигареты с 18. С 21 года любой американский гражданин начинает избирать своих представителей в законодательные собрания разных уровней.

Как бы то ни было, результат этих перемен будет очевиден, когда нынешние выпускники окончат вузы. А родители дошколят, оберегая своих детей от раннего столкновения со взрослыми проблемами, уже просчитывают, не отдавать ли ребёнка в школу пораньше? Воистину, всё должно происходить в своё время, в свой час.

# Идти навстречу друг другу

–Андрей Владимирович, пожилые свердловчане с восторгом отзываются о программе «Старшее поколение» и спрашивают, будет ли она развиваться и дополняться?

–Не нужно опасаться, все программы найдут своё развитие. Программа для пожилых особая ещё и потому, что она была принята при активном обсуждении самих ветеранов во всех муниципалитетах. Мы рассмотрели свыше 500 предложений. Отмечу, что многие предложения дополняли намеченные разработчиками программы направления, детализировали некоторые пункты. Это помогло нам приблизить программу к реальным потребностям пожилых свердловчан. Порадовало то, что в подготовке программы мы шли навстречу друг другу. Именно поэтому считаем, она сегодня востребована.

–Были ли неожиданные предложения и какие приоритеты определили для себя уральские пенсионеры?

здоровья. В июле у нас в парке «Оленьи ручьи» пройдет слёт туристов – граждан пожилого возраста, на который съедется 200 участников со всей области. В рамках программы перечень гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых пожилым и инвалидам, дополнен услугами сиделки, сопровождением инвалида к месту работы, содействием в организации ремонта обуви, швейных изделий. –В области есть основная межведомственная целевая программа социальной защиты населения, рассчитанная до 2015 года. На какие её подпункты сейчас обращено особое внимание? –Например, проект «Чужих детей не бывает». Это комплексная система мер, призванная активизировать развитие семейных форм устройства детей-сирот. Совместные усилия многих ведомств приносят свои плоды. Если два года назад в приёмных семьях воспитывалось 2893 ребёнка, то в прошлом году таковых стало уже почти четыре тысячи, а около 400 детей были усыновлены. На сегодня в области порядка 80 процентов детей-сирот покинули государственные учреждения и живут в семьях. Параллельно с устройством детей мы занимаемся и профилактической работой с семьями риска. Она приносит ошутимые результаты – в прошлом году количество впервые выявленных детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей, сократилось более чем на тысячу по сравнению с предыдущим периодом. А ведь за каждой цифрой стоит ребёнок! Пристальное внимание уделяется поддержке семьи, особенно многодетной. Нами будет реализовано постановление правительства России о выплатах пособия на третьего и последующего ребёнка до достижения им трёх лет. С 2013 года на третьего ребёнка свердловские семьи будут получать сертификат на ре-



Андрей Злоказов считает, что в свердловской социальной службе подобралась сильная команда, которой по плечу любые задачи

гиональный материнский капитал в размере ста тысяч, который они могут направить на жильё или образование детей. При активном участии людей с ограниченными возможностями была разработана и подпрограмма «Доступная среда для инвалидов». На прошлой неделе на заседании правительства области было принято постановление, утверждающее порядок по созданию условий доступности для инвалидов в жилых помещениях. Теперь инвалиды смогут бесплатно и бессроочно получить передвигаться и стационарные подъёмники, предназначенные для самостоятельного перемещения из коляски в ванну, на стул или кровать. Также элементами доступности будут оборудованы входные группы жилых домов, в которых проживают инвалиды. Замечу, что эти приспособления не входят в федеральный перечень реабилитационных средств, выдаваемых Фондом социального страхования. На эти цели областной бюджет предусмотрел 11 миллионов рублей. Такие средства помогут

социальной адаптации почти четырёх тысяч инвалидов-колясочников области. –Андрей Владимирович, второй год подряд работники социальной защиты области занимают первые места во всероссийском конкурсе. Вы ожидали такого результата? –В прошлом году очень надеялись на победу, потому что у нас есть что показать – много интересных, оригинальных наработок и индивидуальных программ. Не загадывали, правда, какое место займёт участника. Отправляя в этом году заявку, рассуждали так: два года подряд вряд ли отметят, но участвовать нужно обязательно. Но наша Зарда Хазипова, соработник, кстати сказать, тоже, как и прошлогодняя победительница, сотрудница соцзащиты Чкаловского района Екатеринбурга, вновь покорила жюри конкурса. Хочу подчеркнуть, что это для нас не уникальный случай, областные конкурсы профессионального мастерства показывают, что свердловские работники социальной защиты демонстрируют не только высокий

профессионализм и творческий подход, но и необыкновенную преданность своему нелёгкому делу. –Согласна, труд действительно нелёгкий и значимый для общества. Но престижен ли? Почти два года назад мы с вами как раз говорили о новой системе оплаты труда, призванной не только зарплату соцработников поднять, но и повысить их статус. Удалось? –Что касается престижа, то он складывается не только из зарплаты, но и из признания в обществе. Я регулярно езжу по муниципалитетам, за два года побывал в 80 процентах учреждений, и встречаюсь не только с коллегами, но и с теми, для кого мы работаем. И в большинстве случаев я слышу высокую оценку труда свердловских соцработников, их самоотдачу, доброту, отзывчивость, бескорыстие. Уход от тарифной сетки позволил нам ввести более эффективное управление и поднять уровень зарплаты, которая теперь зависит от конкретного вклада сотрудника. Средняя зарплата по категории социальных работни-

### ДОСЬЕ «ОГ»

**ЗЛОКАЗОВ Андрей Владимирович**  
Родился в 1974 году в посёлке городского типа Верхние Серги Нижнесергинского района. В 1995 году окончил Уральский государственный экономический университет по специальности «Региональная и муниципальная экономика», там же прошёл обучение в аспирантуре. В 2002 году после защиты диссертации ему присвоена степень кандидата экономических наук. С 1995 по 2001 год работал в администрации Екатеринбурга. С 2001 по 2009 год – в должности заместителя главы администрации Чкаловского района Екатеринбурга по экономике и строительству. В 2009 году – первой половине 2010 года был директором центральной городской больницы № 3. Затем перешёл на работу в областное министерство содействия на должность первого заместителя министра. Прошёл стажировки по курсам: «Развитие и государственная поддержка малого предпринимательства (опыт органов местного самоуправления США)» в Сан-Диего, США, в 1996 году; «Поддержка и развитие малого предпринимательства (опыт Великобритании)» в Манчестере и Глазго, Великобритания, в 1997 году; «Стратегическое планирование в крупных городах» в университете Бирмингема, Великобритания, в 2000 году. Награждён медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения». Женат, имеет двоих детей.

ков в области на сегодня 9–10 тысяч рублей. Она ниже средней по региону, но мы ставим перед собой амбициозную задачу – довести её к 2018 году до уровня средней по области. Социальные работники будут получать достойную их вклада зарплату. –Социальная работа требует полной самоотдачи. Как восстанавливаете силы? –Летом люблю тихую охоту – не пропускаю грибной сезон. Вообще люблю наш уральский лес. С семьёй мы много путешествуем, причём предпочитаем не на пляже лежать, а активно изучать город и веси. С детства люблю футбол, хоккей и волейбол. С удовольствием принимаю участие в спартакиаде, проводимой областным правительством, и нынче стал победителем в личном первенстве по бадминтону. Семья, особенно дочка, тоже придаёт мне силы и хороший эмоциональный настрой.

## В столице Урала появятся новые виды «ЕКАРТ»

Этим летом администрация Екатеринбурга совместно с ОАО «Информационная сеть» запустят для пассажиров общественного транспорта новый тариф «Проездной билет на три дня». Пластиковая карточка будет действовать во всех видах транспорта, в которых существует данный способ оплаты. В течение трёх дней с момента первого использования обладатель электронного билета имеет право на неограниченное количество поездок. После использования карта подлежит утилизации, то есть в следующий раз пассажир должен будет купить новую карту. По словам Павла Ведерникова, генерального директора «Информационной сети», данный тариф рассчитан на гостей города, которые приезжают, как правило, на выходные, то есть на 2–3 дня. Разработчики обещают, что новая карта появится в продаже уже в ближайшие две недели. Отметим также, что с 15 июля планируется запуск новых опций на месячные карты – «Проездной на два вида общественного транспорта»: троллейбус-метро, трамвай-метро, автобус-метро.

## В Верхней Пышме издана Книга о почётных гражданах

Выход книги приурочен к 40-летию учреждения этого звания в Верхней Пышме и 180-летию звания почётного гражданина России. Герои книги – металлурги, врачи, геологи, педагоги, спортсмены, руководители предприятий – 39 очерков о тех, кто внес весомый вклад в развитие и процветание родного городского округа, кто прославил его имя. Благодаря труду и этих людей Верхняя Пышма на протяжении многих лет развивается высокими темпами и год от года хорошеет. Вся организационную работу взяли на себя сотрудники городского управления культуры. К работе над очерками подключились 15 городских журналистов под руководством Лидии Зимовской. Творческий коллектив трудился над изданием с воодушевлением – земляки охотно рассказывали не только о себе и своих коллегах, но и об атмосфере того времени, в котором каждому доверлось работать. Авторы в ходе работы использовали документы и иллюстрации из фондов Верхнепышминского городского исторического музея, а также музеев предприятий «УГМК-Холдинг», «Уралэлектромедь», «Уралпредметь», личных архивов верхнепышминцев. Руководство этих предприятий оказало также и финансовую поддержку в издании книги. Издание богато иллюстрировано фотографиями Павла Козионова и Андрея Петухова. Найти эту книгу можно будет во всех городских и школьных библиотеках и музеях, на крупных предприятиях Верхней Пышмы.

## Увеличен штат парашютно-десантной службы

Уральская база авиационной охраны лесов планирует повысить эффективность тушения пожаров в лесах Свердловской области. Как сообщают в департаменте лесного хозяйства, для увеличения штата на 50 человек областное правительство выделило 16 миллионов рублей. В итоге при полном комплектовании общая численность сотрудников службы составит 200 человек. По словам директора Уральской базы авиационной охраны Игоря Будько, увеличение состава позволит эффективно организовать тушение пожаров в труднодоступной и непроходимой для наземного транспорта и людей местности. Сейчас осталось принять 16 десантников-пожарных, трёх парашютистов и пять человек технического персонала. Напомним, Уральская база ведёт авиатрулирование по всей территории области. Общая протяжённость маршрутов составляет более трёх тысяч километров.

## Заклучённые Краснотурьинска вырастили урожай клубники

Исправительная колония № 3 собирается продавать свежий урожай через собственный магазин. По информации пресс-службы областного управления исполнения наказаний, в подсобных хозяйствах колонии рассаду посадили ещё в мае. В результате нескольких месяцев работы недавно были собраны первые ягоды. В самом исправительном учреждении рассчитывают на хорошую погоду и планируют большой урожай. Из плодов, выращенных на местном огороде, в кондитерском цехе были изготовлены фруктовые салаты. Все желающие, как заключённые, так и их родственники, могут купить «новинку» в магазине колонии.



Эти ягоды появятся в магазине вместе с огурцами, перцами и томатами, также выращенными заключёнными